

В диссертационный совет Д 212.287.04
при ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Камаровой Татьяны Александровны «Социально-экономическая оценка развития нестандартных форм занятости на региональном рынке труда», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Диссертационная работа Камаровой Татьяны Александровны посвящена актуальному вопросу социально-экономической оценки развития нестандартных форм занятости на региональном рынке труда. Рынок труда можно считать индикатором, быстро реагирующим на происходящие изменения таких факторов, как старение населения, глобальные финансовые и экономические кризисы, а также новые вызовы человечества как пандемия коронавирусной инфекции (Covid-19). Все это требует гибкой подстройки под изменившиеся обстоятельства, и смещение акцентов занятости со стандартной в сторону новых нестандартных форм занятости, которые можно рассматривать как альтернативное решение в быстроменяющееся время. В настоящее время нестандартные формы занятости получают все большее распространение, что требует применения эффективных инструментов для оценки развития нестандартных форм занятости и корректировки государственной экономической политики в сфере занятости.

Основываясь на представленную в работах отечественных и зарубежных ученых теоретико-методологическую базу, соискатель последовательно решает поставленные задачи диссертационного исследования.

К полученным результатам, имеющим элементы научной новизны, относится: систематизация нестандартных форм занятости и обобщенная авторская классификация форм занятости по рассматриваемым признакам. Достоинством диссертационной работы можно отметить систематизацию преимуществ и недостатков применения нестандартной занятости для работника, работодателя и государства, а также структуризацию

современных тенденций направления дальнейшего развития сегмента нестандартной занятости.

Представляет очевидный научный интерес авторский методический подход к исследованию нестандартных форм занятости, включающий в себя модель мониторинга развития нестандартных форм занятости на региональном рынке; методику проведения эмпирического исследования; методику расчета показателей нестандартных форм занятости; модель обработки информации о масштабах развития и структуре нестандартных форм занятости на рынке труда региона. Особенностью авторского подхода является использование показателей, оценивающих социально-экономическую эффективность нестандартных форм занятости.

Заслуживает внимания предложенная автором модель организационно-экономического управления развитием нестандартных форм занятости в регионе, которая включает в себя правовые, организационные, информационные, финансовые, экономические аспекты.

Содержание диссертации соответствует п. 5.3 «Теоретико-методологические проблемы в сфере труда и социально-трудовых отношений»; п. 5.5 «Рынок труда, его функционирование и развитие, структура и сегментация (международный, национальные, региональные, внутрифирменные и т. д.); занятость населения (формирование формы и видов); безработица (основные виды и формы, социально-экономические последствия, пути минимизации)»; п. 5.11 «Социально-трудовые отношения: система, структура, виды, субъекты, механизмы регулирования. Международные трудовые отношения и роль Международной организации труда. Регулирование социально-трудовых отношений – федеральный, региональный, муниципальный и корпоративный аспекты; активное влияние социально-трудовых отношений на развитие экономики и ее отраслей» специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда) паспорта специальности ВАК РФ.

В качестве замечаний можно отметить, что диссертационное исследование с точки зрения емкости полученных результатов выглядит намного интересней. Требуется уточнить, какова информационная нагрузка официального уровня валовой нестандартной занятости в системе предложенных показателей, характеризующих развитие нестандартных форм занятости.

Не смотря на имеющиеся замечания, следует признать, что диссертационная работа соответствует требованиям п 9.14, «Положения о

порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Камарова Татьяна Александровна, заслуживает присуждение ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Заведующий кафедрой экономики и эконометрики,
доктор экономических наук, профессор
ФГБОУ ВО «Алтайский
государственный университет»

Е.Е. Шваков

«12» января 2022 г.



Подпись заведующего кафедрой экономики и эконометрики, д.э.н., профессора Швакова Евгения Евгеньевича заверяю:

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЕТ
НАЧОТДЕЛА ПО РСОП
УК МОКЕРОВА ЕВГЕНЬЕВИЧА

Сведения о лице, предоставившим отзыв:

Шваков Евгений Евгеньевич
доктор экономических наук, профессор
заведующий кафедрой экономики и эконометрики
ФГБОУ ВО «Алтайский государственный университет»
Адрес: 656049, Алтайский край, город Барнаул, проспект Ленина, д. 61
Тел.: + (3852) 291-291
E-mail: eshvakov@yandex.ru